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Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni presentate oggi: 

A C E R B O , segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, perchè si compiaccia dirgli 
quanto vi sia di vero nella notizia pubblicata 
dai giornali riflettente una pubblica manifesta-
zione compiuta da generali ed ufficiali superiori 
in divisa contro il ministro' della guerra ed 
alcuni organi delicatissimi dell'esercito. 

« Se vero chiede quali immediati provvedi-
menti abbia preso a carico dei colpevoli. 

« Zamboni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sui provvedimenti che ha 
adottati in seguito alle numerose inchieste che 
hanno rivelate le condizioni di barbarie del 
luogo ove sono ricoverati in Palermo i malati 
di mente della provincia di Catania. 

« D'Ayala ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della giustizia e degli affari di culto, per 
sapere 

a) se in seguito alle pubblicazioni di al-
cuni autorevoli giornali intorno ai processi ai 
quali ha dato luogo il naufragio del piroscafo 
« Onoria », non creda necessario controllare il 
fondamento delle accuse fatte al giudice istrut-
tore di Catania Lo Russo Caputo, che alla luce 
dei documenti citati dai giornali appare un col-
laboratore ed un avvocato di una delle parti in 
causa; 

5) se non creda necessario, per la dignità 
della magistratura e per il retto funzionamento 
della giustizia,- provvedere all'allontanamento di 
detto magistrato da Catania per il periodo di 
tempo necessario allo svolgimento dei processi 
onde assicurare che i processi stessi si svolgano 
in un ambiente sereno e insospettato. 

« Croce ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'industria, per sapere come giustifi-
chi il contegno dell'Istituto nazionale delle as-
sicurazioni nei fatt i che hanno seguito al nau-
fragio dell' « Onoria » e come giudichi il conte-
nuto della lettera che il direttore di esso ha in-
viato agli assicuratori dell' « Onoria), lettera 
pubblicata dai giornali. 

« Croce ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della marina, per sapere se e come giu-
stifichi e spieghi le pressioni, che il Ministero 
ha fatto sul comandante della capitaneria del 
Porto di Messina, presidente della Commissione 
di inchiesta sul sinistro dell' « Onoria », perchè 
contrariamente alla verità ed al suo convincir 
mento denunciasse, per qualsiasi reato, sia pure 
per semplice contravvenzione, il capitano del-
l' « Onoria ». 

« Croce ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere: 

1°) con quali criteri si proceda nel co-
mune di Sa,rno — provincia di Salerno — da-
gli agenti della forza pubblica e dai rappresen-
tanti dell'autorità politica e giudiziaria di 
fronte ai violatori della legge ed agli aggressori 
della libertà e della vita, dei cittadini; 

2°) per sapere anche se il Commissario 
Regio di Sarno sia preposto all'Amministra-
zione straordinaria del comune, perchè gli elet-
tori esprimano liberamente il loro voto nello 
scegliersi la loro rappresentanza; o se invece, 
data l'iniquità dei suoi atti, sia lo strumento di 
una parte sola, la quale vanta, nell'ora tragica, 
che colà volge specialmente dopo la selvaggia 
aggressione fa t ta al consigliere provinciale 
Mancusi, alte influenze, corruttrici del carat-
tere e della coscienza del corpo elettorale. 

« Camera. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per sapere se non intenda 
alleviare la disoccupazione delle maestranze me-
tallurgiche e navali col rendere in fatto possi-
bile la demolizione —v fa t ta in Italia •— del 
vecchio naviglio nazionale a mezzo dell'esonero 
temporaneo del materiale proveniente da tali 
demolizioni e destinato a ferriere o acciaierie 
per la ribollitura o la rifusione, tenuto presente 
che — oltre favorire anche lo sgombero dei 
porti — la utilizzazione dell'enorme quantita-
tivo di materia prima recherebbe vantaggio 
sicuro alla economia nazionale senza perdita al-
cuna da parte dello Stato. (L'interrogante chie-
de la risposta scritta). 

« Bogianckino ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del tesoro, per conoscere, di fronte all'in-
dugio nella liquidazione delle pensioni, quali 
provvedimenti intenda prendere ad evitare che 


